

校园风采

太原市杏东小学
科技节点亮校园科创之光

市场信息报 11月22日,山西省太原市杏花岭区杏东小学校开展了一场以“崇尚科学 逐梦未来 杏东更美好”为主题的科技节活动。室外表演科学实验、实内布置科普展,同学们遨游其中,激发了对科学的兴趣和好奇心,培养了创新精神和实践能力。

室外,通过乒乓球展示的伯努利原理和通过空气炮演示的玻意耳定律,瞬间吸引了同学们惊奇与震撼的目光。表演中,小小的乒乓球在气流的作用下,仿佛被无形的力量托举着,在空中悬浮、飘动。同学们紧紧盯着那枚乒乓球,伸出小手感受气流的方向和强度,在欢笑中领悟着科学知识。当空气炮被触发,一股强大的气流瞬间喷射而出,同学们发出阵阵惊叹声,纷纷排队,想要亲自体验。

室内的科普展,宛若一个充满奇幻色彩的科技王国。伯努利升力试验仪、智能音乐灯箱、智能游戏闹钟、单片机器材、压力发电能量收集减速带、虚拟实验空间……每一样展品都吸引着同学们长久驻足,大家认真地听老师的讲解,不断提出问题,与讲解员互动。(田志忠 韩亚颖 秦蒙蒙)

太原市坝陵桥小学
举行升旗仪式
传承孙中山精神

市场信息报 2024年11月12日是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰158周年纪念日。11月18日,山西省太原市杏花岭区坝陵桥小学举办了“光辉岁月 不朽篇章”主题升旗仪式,以此深刻铭记孙中山先生的不朽功绩,弘扬孙中山先生的爱国情怀和革命精神。

活动中,四年一班的全体同学和老师们整齐地肃立在国旗下,向国旗敬礼,齐唱国歌。四位同学在国旗下演讲,从不同方面详细回顾了孙中山先生的光辉事迹,深切缅怀他的历史功勋,学习他的爱国思想、革命意志和进取精神。

(田甜 李锋)

太原市第三十六中学附属小学
广播操赛场竞逐
尽显校园青春风采

市场信息报 近日,山西省太原市第三十六中学附属小学举行第一届广播操比赛,为同学们提供了展示自我风采、锻炼强健体魄的平台,极大地丰富了校园文化生活,增强了班级凝聚力和团队协作精神。

该校篮球馆内,各班同学身着统一服装依次入场,在老师和体育委员的指挥下,迅速而有序地在比赛场地中站定,展现出了良好的纪律性和精神风貌。随着广播操音乐响起,比赛正式开始。同学们随着节拍,伸展、踢腿、弯腰、跳跃,每一个动作都充满力量。低年级的小同学虽然动作略显稚嫩,但他们努力模仿、积极参与的样子,充满无限希望与生机。高年级的同学则展现出了成熟与稳健,动作行云流水,力度恰到好处。

比赛过程中,评委老师们仔细观察着每一个班级、每一位同学的表现,依据评分标准,从动作规范性、节奏准确度、队形整齐性以及整体精神面貌等方面进行公正评判,手中的笔不停地记录着每个精彩瞬间与细微瑕疵,确保比赛结果公平公正,真实反映出各班级的努力与水平。经过激烈的角逐,各个奖项逐一揭晓。

(师曼 高杉 曹洁)

太原市杏花岭小学教育集团
邀专家讲家校沟通艺术
促进家校共育

市场信息报 日前,山西省太原市杏花岭小学教育集团开展班主任素能提升系列培训第二期活动。《德育报》总编辑张国宏受邀以《大科学时代背景下班主任做好家校共育的思考》为题作讲座。杏花岭小学党支部书记、杏花岭小学教育集团校长王福旺作总结讲话。该集团全体班主任参会。

张国宏在探讨家校沟通问题时指出,家校沟通艺术的精髓在于真诚与信任。家长来自不同的社会阶层,拥有不同的生活经历和价值观。教育工作者首先要做的是去理解他们,尊重他们的差异,主动和家长建立联系,了解他们的需求和困惑,分享学生在学校的表现和进步,以真诚的心去对待每一位家长,建立起真正的信任关系。以信任为基础,才能开展有效的家校合作,共同为学生的成长创造更好的环境。

张国宏强调,家校沟通的关键在于遇到问题时的态度。面对问题,应该迎难而上,而不是回避躲开。在沟通时,教师要客观、技巧地讲述问题,避免伤害家长的自尊心。此外,家庭教育是学生成长不可或缺的一部分。家长与孩子应互为师长,通过相互学习、共同成长。家校要共同为学生营造一个和谐、积极的教育环境。



资料图片

张国宏给班主任们特别推介了当代著名教育家、全国特级教师于永正。在与家长的沟通中,于永正始终保持着谦逊和尊重,耐心倾听家长的意见和建议,共同探讨孩子的教育问题。他期望于永正老师独特的人格魅力和卓越的教育成就成为每一位班主任心中的一盏明灯,激励大家不断前行、不断超越

自己。王福旺指出,学校的发展离不开每一位班主任的辛勤工作。张国宏的分享为班主任提供了丰富的家校沟通方法和策略,希望杏花岭小学教育集团的班主任在教育实践中以更加开放、包容的心态去理解家长、关爱学生,让家校共育更具智慧和实效。(师曼 石美玲 商琳娜)

太原市双东小学迎接新疆学校调研团队

市场信息报 日前,山西省太原市迎泽区双东小学迎来新疆阜康市晋阜小学教育集团、第一小学教育集团调研团队,用优质的办学经验和校园文化以及办学理念为远道而来的客人们送上一份厚礼。

活动中,双东小学校长李芳向来宾介绍了学校发展历程以及特

色工作,并带领来宾参观国防体验馆、科技体验馆等校园硬件设施,美术、书法、合唱、武术、足球等师生社团活动,及正在进行的学校科学、绘画作品展和师生书法作品。其间,学校三军仪仗队进行了展示,充分展现了该校的国防特色教育成果。楼道文化小讲解员用饱满的热情、绘声绘色地讲解楼道文化

墙,赢得了阵阵掌声。

此次调研交流活动加深了两地三校间的友谊,大家相互学习借鉴,为两地教育的交流合作注入了新的活力和动力。考察团成员纷纷表示,将把学到的先进理念和做法带回新疆,积极推动本地教育的改革与发展。

(田志忠 杨丽君)

太原市建设北路小学
开展“三航工程”语文课例研讨活动

市场信息报 11月21日,山西省太原市杏花岭区建设北路小学在青年教师轮教课展示的基础上,开展了“三航工程”语文课例研讨活动。学校领导及全体语文老师参加活动。

活动中,王志敏老师与一年一班的同学们针对《雪地里的小画家》一课进行趣味互动学习。王玉

龙老师就其公开课《忆读书》进行课例分享。听课老师在肯定讲课教师优点的同时,就发现的问题提出意见建议。

研讨总结环节,副校长魏伟指出,要成为一名优秀的语文教师,一是要做好备课,关注单元导读,深入剖析教材;二是要具备强大的文本解读能力,为学生

接受新知识架好桥梁。校长吴亚波讲话强调,每一位老师都要有走名师道路,成就名师课堂的目标,并且在教学中要具备国家意识、目标意识、文体意识、读书意识、主体意识、科研意识等六大意识;在教学设计上,要钻研学生、精心设计、钻研课标。

(田甜 武玉龙 王志敏)

太原市化工路小学
家长登台讲科学 家校共育待花开

市场信息报 11月21日,山西省太原市杏花岭区化工路小学举办第三届校园科技节。活动紧扣“科技之光 照亮未来”主题展开,邀请家长普及科学知识,为同学们呈现了一堂别开生面的科学

课,促进了家校协同育人工作。其间,学生家长带来“神奇的太空种植”科普讲解,通过图文并茂的形式,让同学们了解了太空种植所需要的特殊条件、进行太空种植对科学研究的重要意义,在孩子们的心中种

下了一粒粒探索的种子。在“奇妙的静电”互动实验中,家长代表为同学们列举了生活中常见的摩擦起电现象,并进行互动,让大家明白科学现象其实无处不在,它影响着我们的生活,也解释着世界的奥秘。(田甜)

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com